
           Egregio signor Sindaco 
Egregio Assessore alle Partecipate,  

INTERPELLANZA: 
 Farmacie comunali di Seregno gestite da AEB…controllata da A2A. Qual è il futuro? 

PREMESSO CHE: 
 AEB S.p.A., controllata da A2A S.p.A., ha l’affidamento del servizio relativo alla gestione  delle n.3 farmacie 
municipali del Comune di Seregno (oltre a quelle dei Comuni di Besana in Brianza, Biassono, Bovisio Masciago e 
Giussano); 
 il servizio delle farmacie di cui sopra scade il 31 dicembre 2050,  ed è stato originariamente affidato da parte 
del Comune di Seregno ad un organismo pubblico di cui all’epoca aveva quantomeno  il controllo; 
 Con risposta  del prot. 0062157/19  del 26/11/2019 all’interpellanza 0057117/19 del 30 ottobre 2019  avente 
ad oggetto la questione del futuro delle farmacie comunali Sindaco e l’allora assessore alla partita dichiaravano: 
“Come è noto il settore farmacie è soggetto da diversi anni a una progressiva liberalizzazione, con l'ingresso di 
nuovi competitors e l'apertura di nuovi punti farmaceutici: questo ha comportato la conseguente riduzione dei 
margini, per competere con scontistiche adeguate, e la necessità di sviluppare la parte più prettamente 
commerciale dell'offerta.“  (all.)  
 Come noto nel 2019, non era andata in porto, in fase ante aggregazione AEB- A2A, l’ipotesi di creazione di un 
polo farmaceutico con il coinvolgimento di A.S.S.P. S.p.A. controllata dal Comune di Cesano Maderno, che 
gestisce 6 Farmacie Comunali presenti sul territorio di Cesano Maderno, Varedo, e Meda; 

DATO ATTO CHE: 
 In sede di revisione straordinaria delle partecipazioni societarie del Comune di Seregno, ai sensi dell'articolo 24 
del D.Lgs. 175/2016, la deliberazione del Commissario Straordinario, adottata con i poteri del Consiglio Comunale, 
n. 1 del 27 ottobre 2017 ha espresso nei confronti di AEB S.p.A. il seguente indirizzo: "Si ritiene inoltre opportuno 
delineare un percorso che consenta di (...) valutare la possibilità di aggregare il ramo di azienda del servizio 
farmaceutico con altre società pubbliche territoriali, per raggiungere una maggiore massa critica e massimizzare le 
economie di scala". 
 Tale indirizzo di fatto riprendeva, peraltro, un analogo indirizzo contenuto nella nota di aggiornamento del 
documento unico di programmazione (DUP) per i periodi 2017-2020 (sezione strategica) e 2017-2019 (sezione 
operativa), approvata dal Consiglio Comunale con la deliberazione n. 14 del 31 gennaio 2017, laddove, con 
riferimento al servizio farmaceutico, era stato individuato, quale obiettivo di massima tra gli indirizzi ad AEB S.p.A. 
e al Gruppo AEB Gelsia, "la valutazione delnpotesi di partnership con altri soggetti pubblici per costituire il polo 
delle farmacie pubbliche della Brianza e territori vicini". 
 In continuità con i sopra richiamati indirizzi espressi nel corso del 2017 il Consiglio Comunale, in sede di 
revisione ordinaria delle partecipazioni ai sensi dell'articolo 20 del D.Lgs. 175/2016, ha, con la deliberazione n. 53 
del 27 dicembre 2018, confermato, in particolare, l'indirizzo espresso dal Commissario Straordinario. 
Tutto ciò premesso, 

SI INTERPELLA SINDACO e ASSESSORE 
1) L’Amministrazione ritiene che sia coerente ed abbia un senso la gestione delle 7 farmacie comunali alla politica 

industriale del Gruppo A2A-Aeb? 
2) Che intenzioni ha l’Amministrazione comunale e cosa sta facendo in ordine alla questione farmacie comunali, 

visti gli indirizzi espressi per diversi anni dal consiglio comunale? 
3) Qual è la procedura seguita dal Comune di Seregno per l’affidamento ad AEB che oggi, si legge dagli atti, 

prevede una scadenza 31 dicembre 2050? 
4) L’Amministrazione Comunale ha effettuato un approfondimento giuridico-amministrativo sulla circostanza che   

AEB che gestisce  le farmacie, non sia più controllata dal Comune di Seregno,  e sia peraltro controllata da una 
società privata? 

 Capogruppo Forza Italia  
 Ilaria Anna Cerqua 
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